



**МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНОБРНАУКИ РОССИИ)**

**Департамент государственной
политики в сфере высшего
образования**

Тверская ул., д. 11, Москва, 125993.
Тел. факс (495) 629-76-22.
E-mail: d057@mon.gov.ru

1.09.2014 № 05-17093

Президенту некоммерческого
партнерства «Объединение
административно-хозяйственных
профессионалов»

О.В. БАГМАНЯН

О подготовке квалифицированных
кадров в сфере административно-
хозяйственного персонала

Уважаемая Олеся Валерьевна!

Департамент государственной политики в сфере высшего образования Минобрнауки России (далее – Департамент) по итогам состоявшегося в Департаменте 19 июня 2014 г. совещания по вопросу подготовки специалистов по административно-хозяйственному управлению сообщает.

В настоящее время подготовка квалифицированных кадров для сферы административно-хозяйственного управления осуществляется в основном в рамках реализации образовательных программ дополнительного профессионального образования: профессиональной переподготовки и повышения квалификации.

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» реализация образовательных программ высшего образования осуществляется в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами высшего образования (далее – ФГОС), утверждаемыми Минобрнауки России.

В связи с этим подготовка указанных кадров по образовательным программам высшего образования возможна только после утверждения Минобрнауки России соответствующего проекта ФГОС по подготовке специалистов в сфере административно-хозяйственного персонала.

Вместе с тем, подготовке проекта ФГОС, предшествует подготовка соответствующего профессионального стандарта, регламентирующего основные требования к тем или иным должностям.

В соответствии с установленной компетенцией подготовка указанных стандартов находится в компетенции Минтруда России.

В связи с этим в целях разработки проекта ФГОС по подготовке специалистов в сфере административно-хозяйственного персонала первоначально рекомендуем Вам подготовить при участии Минтруда России профессиональный стандарт в указанной сфере.

Порядок утверждения ФГОС установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 5 августа 2013 г. № 661 «Об утверждении Правил разработки, утверждения федеральных государственных образовательных стандартов и внесения в них изменений».

Согласно данному постановлению Правительства Российской Федерации разработка проектов ФГОС организовывается Минобрнауки России в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд.

Проекты ФГОС могут быть разработаны и в инициативном порядке на безвозмездной основе.

Минобрнауки России организует проведение независимой экспертизы проектов ФГОС объединениями работодателей, научными и иными организациями, осуществляющими деятельность в соответствующей сфере.

Проект ФГОС утверждается Минобрнауки России после принятия решения Совета Минобрнауки России по ФГОС о его утверждении.

При этом проект ФГОС требует прохождения независимой экспертизы и рассмотрения специально созданной Рабочей группой.

В связи с указанным рекомендуем Вам направить на рассмотрение в Минобрнауки России соответствующие проекты ФГОС по подготовке специалистов в сфере административно-хозяйственного персонала.

При этом так как данные специалисты являются узкоквалифицированными кадрами, требующими освоения дисциплин по профилю подготовки в течение не более двух лет, представляется наиболее предпочтительным разработка проекта ФГОС по направлению подготовки магистров.

Кроме того, особенностью обучения магистров является подготовка к профессиональной организационно-управленческой деятельности, для осуществления которой требуются знания в области принятия оптимальных управленческих решений и способности воспринимать, анализировать и реализовывать управленческие инновации в профессиональной деятельности.

В соответствии с ФГОС по направлениям подготовкам магистров профильная направленность основной образовательной программы магистратуры определяется образовательной организацией, реализующей образовательную программу по соответствующему направлению подготовки.

Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым готовится магистр, также определяются образовательной организацией совместно с обучающимися, научно-педагогическими работниками организации и объединениями работодателей.

Согласно ФГОС по направлениям подготовки магистров максимальный объем учебной нагрузки обучающихся не может составлять более 54 академических часов в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной (самостоятельной) учебной работы по освоению основной образовательной программы и факультативных дисциплин.

С ФГОС по направлениям подготовки магистров Вы можете ознакомиться с сети Интернет на сайте федерального образовательного портала «Российское образование» по адресу www.edu.ru.

Непосредственными разработчиками ФГОС являются организации, осуществляющие образовательную деятельность, профильная направленность которых связана с профилем разрабатываемого ФГОС.

В настоящее время подготовка кадров с высшим образованием по управленческим направлениям подготовки осуществляется в рамках укрупненной группы направлений подготовки 38.00.00 Экономика и управление: 38.03.03 Управление персоналом, 38.03.02 Менеджмент, 38.03.04 Государственное и муниципальное управление и укрупненной группы направлений подготовки 27.00.00 Управление в технических системах: 27.03.02 Управление качеством, 27.03.04 Управление в технических системах.

Базовыми образовательными организациями, осуществляющими подготовку по данным направлениям, являются Государственный университет управления и Российская академия народного хозяйства и государственной службы.

Подготовку квалифицированных кадров в сфере управления на предприятиях бытового обслуживания осуществляет Государственная академия сферы быта и услуг.

Кроме того, подготовка управленцев по административно-хозяйственному персоналу осуществляется такими образовательными организациями, как Российский государственный университет туризма и сервиса, Санкт-Петербургский государственный экономический университет, Владивостокский государственный университет экономики и сервиса.

Таким образом, для содействия в разработке проекта ФГОС по административно-хозяйственному персоналу рекомендуем Вам обратиться в указанные организации.

Заместитель директора Департамента



И.А. Мосичева